
TECHNISCHES 
   MERKBLATT 

Lehmfarbe 
 

Technische Information Stand 08-2017. Diese technische Information basiert auf intensiver Entwicklungsarbeit und langjähriger praktischer Erfahrung. Aufgrund der 
Vielfalt und jeweiligen Beschaffenheit der Untergründe sowie der spezifischen Arbeits- und Objektbedingungen ist eine eigenverantwortlich Prüfung der Eignung der 
eingesetzten Materialien für den vorgesehenen Verwendungszweck unter den jeweiligen Einsatzbedingungen durch den Anwender erforderlich. Diese technische 
Information ist inhaltlich und rechtlich unverbindlich. Mit Erscheinen einer Neuauflage verliert diese technische Information ihre Gültigkeit. 

Zu Ihrer Information – Produkteigenschaften: 
 
Lehmfarbe ist ideal für innen, hat eine starke Deckkraft und ist sehr leicht zu verarbeiten. Sie eignet sich besonders 
für atmungsaktive Anstriche von Wänden und Decken in „sensiblen“ Wohnbereichen, z. B. in Kinder-, Wohn- und 
Schlafzimmern. Untergründe z. B. Beton, Putz, Mauerwerk, Tapeten, vorhandene Wandfarbenanstriche.  
 

 auf natürlicher Lehmbasis 

 feuchtigkeitsregulierend 

 besonders atmungsaktiv 

 extra starke Deckkraft 

 sehr gutes, naturweißes Anstrichergebnis 

 mit toom Voll- und Abtönfarbe mischbar ** 
 
** empfohlen wird eine maximale Zugabe von 10 % Voll- und Abtönfarben, da 
hierdurch die Reinigungsfähigkeit der Farbe verringert wird. 

Anwendungsbereich: 
Ideal geeignet für universelle Anstriche von Wänden und 
Decken im Innenbereich. Untergründe z. B. Beton, Putz, 
Mauerwerk, Tapeten, vorhandene Wandfarbenanstriche und 
Lehmputze.  

  
So gehen sie vor: 
  
Vorbereitung: 
Decken Sie Böden und Möbel mit Folie ab. Fenster- und Türrahmen mit Malerkrepp abkleben. Prüfen Sie den Untergrund – er 
muss fest, trocken, sauber und tragfähig sein. Nutzen Sie hierzu unseren Malerabstauber mit stabiler Borste zum Entstauben 
von Oberflächen vor dem Anstrich. Altanstriche auf Leimfarben-Basis und kreidende Untergründe müssen vollständig 
abgewaschen und im Anschluss grundiert werden. Stark saugende Untergründe zuerst mit toom Wand- und Decken-
Grundierung gleichmäßig vorbehandeln. Ob eine Grundierung erforderlich ist, können Sie testen: Verfärbt sich der Untergrund 
beim Benetzen mit einem feuchten Schwamm dunkel, ist eine Grundierung notwendig. Zur Grundierung von Lehmputzen diese 
Lehmfarbe mit 5-10% Wasser verdünnt vorstreichen. 
 
Verarbeitung: 
Die Farbe ist gebrauchsfertig und muss nur noch gut aufgerührt werden. Sie kann gestrichen oder gerollt werden. Streichen 
Sie zuerst die Decke, dann die Wände. Um sichtbare Ansätze zu vermeiden, beginnen Sie am Fenster und streichen vom Licht 
weg. Zusammenhängende Flächen ohne Pause und als Ganzes durcharbeiten. In den Arbeitspausen Pinsel und Roller mit 
Plastikfolie fest umwickeln. Nach Verarbeitung des Produkts die Arbeitsgeräte mit warmem Wasser reinigen. 
 
Verarbeitungshinweise: 

 
Qualität geprüft nach DIN EN 13 300: 
Nassabriebbeständigkeit: Klasse 3 
Deckkraft / Kontrastverhältnis (bei 7 m²/l): 
Klasse 1 
Glanzgrad: matt 
Maximale Korngröße: fein 
 
Überstreichbar*: Nach ca. 8 Std.  
* unter Normalbedingungen, abhängig von der 
Untergrundbeschaffenheit 

Bei 5000ml: Bei 10000ml:  

Reichweite*:  Weiß 
gestrichen 

Ungestrichen Weiß 
gestrichen 

Ungestrichen 

Raufaser 
Gipskarton 
Glatter Putz 
Rauputz 

25 m²  
30 m²  
30 m²  
20 m² 

20 m² 
25 m² 
25 m² 
15 m² 

50 m²  
60 m²  
60 m²  
40 m² 

40 m² 
50 m² 
50 m² 
30 m² 

 
Sicherheit zuerst – Arbeiten und Entsorgen: 

 
Sicherheitshinweise 
Für Kinder unzugänglich aufbewahren. Halten Sie auch bei der Verwendung Farben und Lacken die üblichen 
Schutzmaßnahmen ein: Während der Verarbeitung und Trocknung für ausreichende Belüftung sorgen. Essen, Trinken und 
Rauchen während des Gebrauchs der Farbe vermeiden. Bei Schleifarbeiten (Staubfilter P2) oder Spritzverarbeitung 
(Kombifilter A2/P2), Staub-, Spritz- und Farbnebel nicht einatmen – Schutzmaske tragen! Bei Berührung mit den Augen oder 
der Haut sofort gründlich mit Wasser abspülen. Trocken, gut verschlossen und kühl, jedoch nicht unter +5 °C lagern und 
verarbeiten. Anbruchgebinde fest verschlossen aufbewahren und möglichst bald verbrauchen. Entsorgung: Restentleerte 
Gebinde zum Recycling geben. Nicht in die Kanalisation, Gewässer oder Erdreich gelangen lassen. Eingetrocknete Reste zum 
Hausmüll geben bzw. als Baustellenabfall entsorgen. Flüssige Reste nur bei einer Sammelstelle für Altfarben abgeben 
(Abfallschlüssel Nr. EWC 080 112). 

 
Inhaltstoffe: 
 
Wasser, Lehm aus verschiedenen Gruben, Kreide, Porzellanerde, Weißleim, Zellulosen Konservierungsmittel 
(Benzisothiazolinon, Methylisothiazolinon).Enthält 2-methyl-2H-isothiazol-3-on (CAS 2682-20-4), 1,2-benzisothiazol-3-(2H)-on 
(CAS 2634-33-5). Kann allergische Reaktionen hervorrufen. (Konservierung) 
 
Sontige Informationen: 
 
- EU-Grenzwert für dieses Produkt (Produktkategorie A / a): 30 g / l (2010). Dieses Produkt enthält max. 1 g / l VOC. 
- Weitere Informationen zu den Produkten der Marke toom erhalten Sie auf unserer Homepage: www.toom.de/farben 
- Beratung für Isothiazolinonallergiker unter Info-Tel.: +49 2541 7447450 (0,14 €/Min. aus dem deutschen 
Festnetz,Mobilfunknetz max. 0,42 €/Min., ggf. abweichende Preise aus dem europ. Ausland) 

 


